



甘肃省水利厅启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)7月12日记者从甘肃省水利厅获悉,由于甘肃省近期有明显降水过程,对流性降水和稳定性降水叠加,甘肃省水利厅决定自7月12日10时30分起,启动洪

水防御Ⅲ级应急响应。

据了解,根据水文气象预报,7月11日至14日,长江上游嘉岷流域将有强降水过程,降雨区内部分中小河流可能发生超警洪水,长江委从7月11日18时启动了洪水防御Ⅳ级

应急响应。7月12日10时,甘肃省水利厅与甘肃省气象局同步发布山洪灾害气象风险橙色预警,预计7月12日10时至7月13日10时白银、天水、平凉、庆阳、定西、陇南、甘南等地发生山洪灾害的可能性大。由于

黑河上游地区出现持续降雨,甘肃省境内黑河发生明显涨水过程,根据水文监测,黑河札马什克站可能发生一般洪水。

省水利厅要求,各市县水务部门加强组织领导,压实各项防御责任,密切关注

雨水情变化,强化监测预报、会商分析和值班值守,着力强化水库安全度汛和科学调度,切实抓好中小河流洪水和山洪灾害防御、堤防巡查防守等工作,确保人民群众生命安全。

省气象局暴雨应急响应升级为Ⅲ级

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张继培)7月12日,甘肃省气象局根据兰州中心气象台12日9时7分升级发布的甘肃省暴雨黄色预警,签发将重大气象保障(暴雨)Ⅳ级应急响应升级为Ⅲ级应急响应的命令,要求各市州气象局根据实际情况研判,启动、调整相应应急响应。各相关单位要严格按照应急响应流程做好各项工作,有重大突发情况及时报告甘肃省气象局。

兰州中心气象台7月12日9时7分升级发布甘肃省暴雨黄色预警,预计未来24小时,平凉、陇南、庆阳、定西、甘南、天

水等市州及白银、兰州两市南部、临夏州东南部有大雨,其中,平凉、陇南、庆阳、天水等市部分地方及甘南州西部、定西市东部有暴雨,最大小时雨强50—70毫米,最大累计雨量可达100—120毫米。

据此,省气象局决定将重大气象保障(暴雨)Ⅳ级应急响应升级为Ⅲ级应急响应,应急办、应急与减灾处、观测与网络处、科技与预报处,兰州中心气象台、兰州区域气候中心、气象信息与技术装备保障中心、气象服务中心立即进入重大气象保障(暴雨)Ⅲ级应急响应状态,在岗待命。

兰州铁路局启动应急预案应对大范围降雨

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)7月11日至12日,中国铁路兰州局集团有限公司管内陇海线、兰新线、兰渝线、宝中线、定银线、太中线出现普遍降雨,局地暴雨,导致铁路线路限速区间4处。为确保降雨期间旅客出行安全,兰州铁路局迅速启动应急预案,全面做好运输安全保障工作。

铁路工务、供电、电务及房建相关单位联合行动,根据降雨情况出巡检查97人次,开行轨道车检查4趟次/6区间,添乘检查50趟次。同时,加大对管内防洪点的值守监控,组织166人次对83处防

洪点进行持续看守,准确掌握列车运行情况和防洪点线路、桥梁、隧道、山体、河流状况,迅速排查存在的安全隐患,为应对降雨提供准确详实的依据。

各客运站售票室及时根据客流情况增开售票窗口做好退改签各项业务,在售票厅、候车室等处所增派人力,及时清理站台积水、铺设防滑垫,防止旅客滑倒摔伤。同时,安排专人全天候观云追雨识水,果断预报、预警、预防,对管内线路进行昼夜加密添乘,严格执行雨中、雨后检查制度,确保汛期行车安全。

积石山首届大禹文化研讨会开幕

7月12日上午,由中共积石山县委、积石山县人民政府主办的2023甘肃·积石山首届大禹文化研讨会在积石山县开幕。省内外众多专家学者齐聚一堂,围绕大禹智慧、大禹精神、大禹文化展开研讨,为当地文旅发展建言献策。

本次研讨会立足积石山县与大禹文化的深厚渊源,以“挖掘大禹文化资源,弘扬大禹精神,打造‘大禹导河的源头’品牌”为主题,围绕“大禹神话、传说、故事、民谣等非物质文化遗产的挖掘与保护”“大禹精神及其当代意义”“如何打造大禹文化品牌”“大禹与马家窑文化、齐家文化”“大禹生平事迹及神话传说的价值意义”等议题展开讨论,助力当地依托大禹文化打造文旅品牌。

当天研讨会上,甘肃文化发展研究院与《大家》杂志共同为积石山县授予了“大禹文化传承



与会专家学者参观考察。

创新基地”牌匾。

据了解,本次研讨会是临夏州举办的“花儿临夏·在河之州”文化旅游节系列活动中的重要一环,也是当地推进文化旅游深

度融合发展的举措之一。研讨会上,还将举办大禹文化展览、文化艺术表演、学术论坛等活动。

奔流新闻·兰州晨报记者 翟倩

我省领取社保待遇资格认证周期由180天调整为365天

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)记者从甘肃省社会保险事业中心获悉,我省决定自2023年7月1日起,将全省领取社会保险待遇资格认证周期从180天调整为365天。

本次调整适用的范围包括:按月领取企业、机关事业单位和城乡居民基本养老保险待遇人员;按月领取伤残津贴、生活护理费的工伤人员;按月领取工亡职工供养亲属抚恤金人员;按月领取失业保险待遇人员。认证周期为365天(1年)之内至少完成一次自助资格认证。待遇领取人员最近一次认证时间为认证起始时间,递延滚动计算认证周期。通知要求,各地应通过短信、电话等方式主动联系待遇领取人员本人、其家属或所在管理单位对超过365天未认证信息进行核实。对于超过365天未认证的待遇领取人员,各地要暂停社会保险待遇发放。

兰洽会期间甘肃(兰州)国际陆港取得丰硕成果

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)第二十九届兰洽会期间,甘肃(兰州)国际陆港成功举行并参与“中阿快线”公铁联运国际货运班列发车仪式等多项活动,本着“精简、高效、务实”的原则,在举办活动、项目签约、对外宣传、展会洽谈等方面取得成果。

在“中阿快线”公铁联运国际货运班列发车仪式上,阿富汗广源合盛贸易公司和兰州国际港务区投资开发有限公司签订战略合作协议并为阿富汗集结仓揭牌。陆海新通道“中阿快线”公铁联运国际货运班列的开行,对兰州市打造国家重要的综合物流枢纽和向西向南开放新高地有重大意义,不仅进一步扩大了陆海新通道在中亚地区的辐射面及国际影响力,而且体现了陆海新通道联动中亚、融入和服务双循环的

第四届甘肃省农业科技成果推介会将在张掖举办

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)7月12日,记者在省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第四届甘肃省农业科技成果推介会将于7月17日至19日在张掖市举办,甘肃省36家农业研发单位及企业研发的300多项重大农业科研成果参与推介,预计总签约金额达到2000多万元。

本次推介会以“强科技赋能

产业升级,促转化支撑乡村振兴”为主题,面向全省集中宣传推介涉及“牛羊菜果薯药”的六大产业,主要对甘肃省36家农业研发单位及企业研发的300多项新品种、新技术、新产品、科技服务等成果进行展示,其中重点发布具有创新性、前沿性、标志性的农业重大科技成果有30项,重点推介优秀科技成果200项,拍卖科技成果3项,签约科技合作项目达

到120余项,总签约金额2000多万元,试验地展示品种、技术及产品等科技成果160余项。

今年的推介会较往年有突破性的创新和特色,将通过线上云展馆展示和线下会场推介相互结合的方式进行,将线下会场的内容在线上直播,可以通过手机、电脑等终端,收看会场内容、浏览科技成果介绍和了解成果的详细情况。

重大作用。

据了解,兰洽会期间,兰州陆港成功签约10个项目。兰州陆港管委会分别与麦格斯投资控股(海南)有限责任公司、中核中同蓝博(成都)医学检验有限公司签订项目投资协议,签约金额1亿元,同时与乌鲁木齐国际陆港区管委会签订战略合作协议,与吉尔吉斯斯坦国家铁路总公司、新疆国际陆港、捷时特物流有限公司等共同签署共建陆海新通道“中吉乌”国际联运班列战略合作协议。兰州陆港驻区企业兰州国际港务区投资开发有限公司、兰州国际港多式联运有限公司还分别与泉州晋江陆地港务有限公司、格莱德轻合金(马来西亚)有限公司、三羊马(重庆)物流股份有限公司等6家企业签订战略合作框架协议。